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会議資料の名称

平成２６年度第４回美幌町次世代育成支援推進協議会議案

美幌町子ども・子育て支援事業計画（素案）から修正・追加した項目

美幌町子ども・子育て支援事業計画

会議録の作成方針

■録音テープを使用した全部記録

□録音テープを使用した要点記録

□要点記録

その他の必要事項



内容の要旨

１ 子ども・子育て支援事業計画（素案）について

子ども・子育て支援事業について、パブリックコメントの報告及び前回の協議会から修正・

追加した項目について資料により説明し、子ども・子育て支援事業計画について委員の了承

を得る。

２  その他

今後の協議会について、今回策定した計画書のフォローアップ及び計画内容の変更時に開

催する旨説明する。
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発 言 者

事務局

井上副会長

事務局

皆さん、こんばんは。定刻となりました。只今より平成２６年度第４回美

幌町次世代育成支援推進協議会を開催いたします。本日の会議に欠席される

方なんですが、成田委員、贄田委員、横田委員から欠席の報告がございます。

早田会長はちょっと遅れると連絡をいただいております。それでは早速入り

たいと思います。最初に井上副会長から一言ご挨拶をいただきたいと思いま

す。

皆さん、改めましてこんばんは。本日はお忙しい中、お集まりいただきま

してありがとうございます。ようやく天気も良くなり暖かさが増してまいり

まして、山積みになっている雪が少しづつ溶けて春めいてきたような状態

で、気持ちも少し前向きになってきているかなという感じになりました。ま

た、この間新聞に載っておりましたけれども、藤幼稚園さんで新年度より認

定こども園を開設ということで新たな年明けで、色々な面で新しい幼稚園さ

んがスタートを切っていただけるということで、これから益々未来の子ども

たちが育って行く環境が美幌町にとって良くなることを願いつつ、また今日

の会議も最終段階でこの事業計画を皆様方から意見をいただきましたけれ

ども、完成ということで最後のご意見を伺いたいと思いますので、何とぞ最

後までよろしくお願いいたします。

そうしましたら、早速議事に進ませていただきたいと思います。

まず、美幌町子ども・子育て支援事業計画について事務局より説明頂きた

いと思います。

はい。先にお渡ししてあります美幌町子ども・子育て支援事業計画、冊子

の方になります。こちらの方の冊子、支援事業計画は平成２５年１０月から

皆さんに委嘱をさせていただき、今日を入れて６回目の会議になります。１

月２６日の第５回目の会議において、支援事業計画の素案について皆さんに

お諮りをしました。それ以後、パブリックコメント、それから議会の方に対

しても説明をさせていただいております。その後、素案から変更している部

分について担当より説明をさせていただきますので、よろしくお願いいたし

ます。

まず、パブリックコメントですけれども、１月２６日の協議会を経て１月

３０日に町の政策会議に諮りまして、同日１月３０日から３月２日の期間、

パブリックコメントを実施しました。意見等はなかったことを報告します。
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発 言 者

次に、支援事業計画の素案から修正・追加した項目についてご説明させて

いただきます。１枚ものの両面の資料と計画書を見ながら修正や追加があっ

た項目についてご説明させていただきます。まず修正項目ということで、計

画書の３３ページをご覧いただきたいと思います。ここで母子保健の充実と

ありますが、上から３つ目、素案では乳児相談とありましたが乳幼児相談に、

その下、乳幼児健康診査から乳児健康診査に修正となっております。次に３

５ページ、青少年健全育成活動の促進の中で、上から３つ目が通学教室から

びほろっ子ワクワク通学合宿に修正しております。次に４２ページ、放課後

児童対策の充実の３つ目、コミュニティハウスの開設からコミュニティスク

ールの開設に修正となっております。次に事業内容の修正ですが、３３ペー

ジに戻ってもらいたいと思います。母子保健の充実の乳児健康診査の中で、

以上の早期発見の異常という漢字を修正しています。これは前回の協議会の

時に茗作委員からご指摘があった箇所でございます。次に３４ページ、子ど

もの生きる力の育成のコミュニティスクールの充実の中で、運営主体に小中

校生から運営主体に地域住民、年下とのふれあいも増え、次代の親となるた

めの体験が広がるから異年齢のふれあう機会につながり、経験や伝統、知識

等を子どもたちに伝えるための体験機会となるに修正されております。次に

事業名と事業内容の両方が修正されている項目となります。３８ページをご

覧いただきたいと思います。子どもを取り巻く有害環境対策の推進の１番

目、事業名が有害図書・有害情報規制活動の推進からインターネット等利用

環境に関する啓発に、事業内容が有害図書やインターネット、携帯電話の有

害情報に対する規制などの浄化活動を推進するから、インターネットやスマ

ートフォン等の正しい使い方やルール、マナーについて啓発するに修正とな

っています。次に３９ページ、子育てを支援する生活環境の整備で、事業名

が声かけ運動の推進から子どもたちを見守る活動の推進に、事業内容がおは

よう、こんにちは、車に気をつけてなど、地域の子どもたちに声をかけるこ

とによる見守り活動を行うから、おはよう、こんにちは、車に気をつけてな

ど、地域の子どもたちに声をかけることや青色回転灯装備車両による見守り

活動を行うに修正されています。次に裏面をご覧いただきたいと思います。

追加項目ということで、計画の素案から新たに追加された事業となります。

３２ページになります。子育て情報提供、相談体制の充実の下から２つ、子

育てカレンダーの配布とびほろっ子プレイガイドの配布が追加となってお

ります。次に３４ページになります。学習機会の充実で家庭教育学級の開設

が追加となっております。次に３５ページ子どもの生きる力の育成でおもし
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発 言 者

井上副会長

事務局

ろキッズ共和国が追加となっております。次に３９ページ、子育て親子の交

流推進でフレッシュママセミナーが追加となっております。最後にこちらの

資料には載っていませんが文言を削除した箇所がございます。３５ページに

なります。青少年健全育成活動の推進の上から２つ目、わんぱく教室（サー

クル開設講座）とありますが、（サークル開設講座）が削除となります。以

上で先の協議会でお諮りした支援事業計画の素案から修正・追加となった項

目の説明を終わります。

はい、ありがとうございます。今ご説明いただいた修正・追加した項目を

含めまして、誤字脱字や修正など、気がついたところがありましたら質問を

含めまして意見を伺いたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

修正の部分につきましては、会議の中で話しが出ておりましたので、追加

項目等について質問でもよろしいかと思いますが。

特別にこれといってございませんでしょうか。よろしいですか。もし皆様

から修正などがなければ、事務局の方で皆さんにお渡しした物でよろしいと

いうことであれば挙手をお願いします。ありがとうございます。満場一致と

いうことです。皆さんありがとうございます。次に進めさせていただきます。

議題の（２）その他になります。

はい。６回に渡り皆さんに協議をさせていただきまして、やっと計画が完

成という形になりました。ありがとうございます。お気づきの点もあると思

いますけれども、１ページ目の裏にはじめにという言葉が追加されてまし

て、町長の言葉として今回掲載してございます。今後のこの協議会でありま

すけれども、この計画のフォローアップ、進行管理、それから計画の中身の

変更など必要に応じてこの協議会を開催させていただきたいなと思ってお

ります。皆さんの任期は今年の１０月２１日までということになってござい

ます。その間に必要なことが出てくれば皆さんに協議させていただくという

運びになると思います。それから今日、お認めいただきましたので、この計

画を明日議会の議員さん等に配布をさせていただくということと、公表とい

う形になりますのでホームページ等又は必要な方は窓口で配布するといっ

た行為も考えております。皆さんの協議会については、しばらくは定期的な

ものはございませんけども、年間必要な開催は多くても３回程度かなと思っ

てますが、なければそんなに多く回数を必要としないかなということです。

今後とも御協力の程よろしくお願いいたします。
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発 言 者

井上副会長

横山委員

事務局

はい、ありがとうございます。皆さんの任期が今年度から次年度に跨がり

まして１０月２１日までだそうです。この事業計画が完成しましたら集まる

機会はないかと思いますが、何かの折、また問題や皆さんにご相談しなけれ

ばいけない項目等が出てきた際には、またお集まりいただきましてご意見等

伺いたいと思いますので何とぞよろしくお願いいたします。他に全体を通し

てですが皆さんからご質問等ございませんでしょうか。

はい。２点ほどよろしいでしょうか。１点目は現在第６期美幌町総合計画

を策定中だと思うんですが、それとの関連性がどうなるのかということが１

つとですね。もう一つが４２ページ、放課後児童対策の充実ということで学

童保育の関係が出ているんですが、たまたま先日新しく入る新１年生の親に

対する学童保育の説明会があったと聞いておりまして、その席上で非常に穏

やかでない話が出たというのは、１年生が新しく入って上級生がいるじゃな

いですか２年生、３年生。その上級生からいじめ的なことがあるような話し

がちらっと、いじめではないと思うんですけど、それに近いような説明があ

ったということで、親が非常に学童保育に対する不信感を持ったというよう

な話しを自分の娘から聞きまして、非常にどうかなということがあったもの

ですから、その辺の対応がどうなのかをお聞きしたい。

説明会を１６日の日にさせていただいて、学童の中身を説明させていただ

いた時に、４月に入ると子どもたちが入れ替わったりするので、新１年生は

ストレスもたまりますし環境も変わりますので、お家の方でもフォローして

いただけるのと、こちらの方でも変わったことがあればフォローしていきた

いと思います。あと、今までと違って上級生がいるということですので、例

えば一つの運動に対しても上級生が進んで遊びをしていくと思うんですよ

ね。その中で１年生は萎縮してしまうことがあると思うので、そういうとこ

ろで申し訳ないですけれども、例えば何年生の誰々ちゃんがこういうことを

言ったとかあるかもしれませんので、そういう時は遠慮なく言ってください

っていうことのお話しをさせていただきましたので、いじめがあるとかちょ

っと押さえつけられる部分はもしかしたらあるかも知れませんっていうこ

とはお伝えしました。現状として。ただそれを学童の先生達が見逃すってい

うことではなくって、それを含めて指導させていただきますので何かあった

時は遠慮なく言ってくださいっていう風にお伝えしたつもりなんですが、ち
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発 言 者

横山委員

事務局

横山委員

事務局

横山委員

事務局

ょっとニュアンス的にちょっと違ったのかもしれないですね。

何人かのお母さん方の話し合いの中に怖いねっていう話しが出た。

分かりました。入所した時にもう一度先生達に必ずお話し合いをさせてい

ただきますので、その時にそういうことになりませんってお話しさせていた

だきますので、すいません。言い方が悪かったのかもしれません。

初めてな部分っていうのがあって。

充分説明させていただいて、子どもたちは毎日いざこざありますので、そ

れがいじめかどうか分かりませんけども、毎日のようにやり取りはあるの

で、それは当然指導員がご指導させていただきますので安心して学童の方に

行ってもらえればと思います。それから総合計画の関係、これにつきまして

は、この総合計画についてはアンケート結果も全て総合計画担当の方に出て

ます。この内容は基本的に総合計画に盛り込まれます。さらに例えばアンケ

ートの中である子どもたちの遊ぶ場所を作ってほしいだとか、そういう部分

についてはここには入っておりません。それは総合計画の中に入ってくる形

になろうかなと思います。例えば、公園整備であるだとか室内で遊ぶ場所が

ないだとか、そういう意見がアンケートの中にございますよね。そこは総合

計画の委員さんの中で議論されて組み込まれていく形になろうかと思いま

す。

具体的にこれが変わるということではなくて、あくまでも総合計画の中に

入ってくる。

この計画も総合計画の中に入ると考えていただければいいと思います。

さらに、ここだけでは解決できないものがいっぱいありますので、町全体の

施策がありますので、それが子どもなのか大人なのか区別できないものもあ

りますよね。その中で整理されてくるという形で考えていただけると。それ

で総合計画の中でもこうしたらいいんじゃないかというご意見が皆さんあ

ると思うんです。そういう時には例えばパブリックコメントでもいいです

し、総合計画担当の方にこういうような事業推進してほしいというような事

を意見として出していただいても結構です。それはそこで受けますのでそう
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発 言 者

横山委員

井上副会長

いうふうにお願いしたいと思います。

分かりました。

よろしいでしょうか。ありがとうございます。その他何か気が付いたこと

ご質問等ございませんでしょうか。以上、無事に事業計画終わらせていただ

きたいと思います。帰りはくれぐれも気を付けてお帰りくださいませ。今後

とも御理解と御協力の程よろしくお願いいたします。本日はありがとうござ

いました。


